

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

Очередное оперативное совещание в понедельник состоялось в кабинете главы администрации Я. Я. Богданова в присутствии руководителей отделов администрации и муниципальных служб, предприятий и организаций. Как всегда начальник ОВД А. А. Серов охарактеризовал состояние правопорядка за истекшую неделю и отдельно за выходные дни. Оно выглядит немножко получше, чем в предыдущую неделю. Но опять же не обошлось без телесных повреждений, изъятия оружия, краж (раскрытых и нераскрытых), опять довольно много нарушителей пра- вил дорожного движения.

Все это очень характерно для нашей сегодняшней жизни. И когда только настает день, когда работники милиции сообщают: «В городе тихо, безопасно». Об этом, видимо, пока можно только мечтать.

Еще вот о чем сообщил А. А. Серов: несколько человек наказаны за нецензурную брань в общественных местах. Так что любители изъясняться с «матерком» пусть теперь поостерегутся.

Более-менее благополучно в соблюдении правил пожарной безопасности. По тревоге пожарные выехали 3 раза, в двух случаях не напрасно. У гражданки Климако-

вой из-за неправильной эксплуатации (такой «диагноз» поставлен) загорелся телевизор. В квартире больше ничего не выгорело. А вот в Гостицкой волости, в Тухтове, сгорел стог сена, принадлежавший пенсионеру Петрову. Кому он помешал? — розыском занимается милиция. Но где теперь, в зимнюю пору, пенсионер возьмет сено на прокорм скоту?

Заведующая ЗАГСом Н. И. Старательева сделала отчет о работе ЗАГСа за истекший год, рассказала о направлениях этой деятельности, о взаимодействии с администрациями сельских волостей.

Я. Я. Богданов представил нового начальника город-

ского штаба гражданской обороны: с 16 января приступил к этой работе Николай Станиславович Феофанов, он уже имеет опыт организации гражданской обороны. Н. С. Феофанов здесь сообщил о ближайших мероприятиях, о том, что приезжает к нам комиссия в составе 13 человек для проверки выполнения замечаний, которые они сделали в прошлый приезд.

Поступила информация от В. Р. Мороза об обеспеченности топливом автобусов, — дело упирается в деньги, и В. А. Мещанинова — о том, что в Выскатке на складном топливном пайке «сидит» котельная.

А вообще о городе на совещании получаешь скучную информацию. Все больше о том, что было, что сделано, что не удалось, чего не хватает. О том же, чем службы будут заняты вперед, какие намечено решить задачи — об этом стараются умалчивать. А потому, думается, и не плохо, что вновь, как и в прежние времена, внедряется перспективное планирование. Как сообщила начальник отдела администрации Р. А. Шевцова: все отделы администрации должны представить перспективные планы работы, которые пойдут на утверждение в правительство Ленинградской области.

О. СВЕТЛОВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Мнение, что в ПТУ идут самые неспособные ученики, довольно живуче. Хотя мы не раз рассказывали, каких квалифицированных специалистов готовят два наших училища — городское № 15 и Выскатское № 57. Много выпускников училищ работают на предприятиях района, и отзывы о них самые положительные. Конечно, как говорится, в семье не без уродов: есть среди учащихся ПТУ и неуспевающие, и прогульщики, бывают случаи, когда ученика приходится отчислять из училища. Но чаще бывают примеры другого рода: незадачливый школьник вдруг обретает в стенах ПТУ уверенность в своих силах, раскрывает свои способности, успешно осваивает и программу средней школы, и приобретает профессию.

С этого и начался наш разговор с заместителем директора по учебной работе ПТУ № 15 Реной Васильевной ХЛЕБНИКОВОЙ.

ЗДЕСЬ ДАЮТ КРЕПКИЕ ЗНАНИЯ

— Не правда, что в училище заниженные требования к знаниям учащихся: каждая оценка заслуженная — будь то «пятерка» или «тройка», и добывается не легким трудом. Конечно, способности у ребят разные, и коллектив готов работать с любым ребенком, кто хочет получить профессию. Мы стремимся внедрять принципы педагогики сотрудничества, создать условия, в которых смог бы реализоваться каждый учащийся. Поэтому школьные «молчуны» начинают у нас говорить, отвечать на уроках, у них появляется интерес к учебе. Но бывают случаи, когда ребенок не в состоянии освоить программу средней школы. И тогда мы идем ему на встречу — он проходит только производственное обучение, получает рабочую квалификацию.

— Рена Васильевна, поделись первое полугодие учебного года. Каковы его итоги?

— 6 января прошло заседание педсовета, на котором проанализированы итоги успеваемости за первое полугодие. Хочу отметить, что еще в середине декабря преподаватели и мастера провели предварительную аттестацию учащихся, что послужило хорошим стимулом для желающих выйти в «хорошисты», исправив одни две «тройки», и неуспевающие смогли подтянуть «хво-

(Окончание на 2-й стр.).

Возвращаясь к напечатанному

«Спектроскан» готов к работе

В конце прошлого года администрация района выделила 18 миллионов рублей, необходимых для приобретения компьютера, программного обеспечения и методик для работы прибора «спектроскан», который передан городскому центру санэпиднадзора. Химик центра Т. А. Курьшикова прошла специальную подготовку в объединении, выпускающем эти уникальные приборы, которые позволяют быстро и точно проводить анализ содержания тяжелых металлов в воде, почве, пищевых продуктах. Сейчас заканчиваются последние приготовления прибора к работе, и уже в январе он начнет действовать.

В первую очередь, при помощи «спектроскана» будут теперь выполняться плановые

анализы питьевой водопроводной воды. Разумеется, проводили их и раньше, но на различных приборах, затрачивая много времени и труда нескольких человек. Теперь же для определения соответствия питьевой воды государственным стандартам по 8 основным химическим элементам потребуется час полтора.

В дальнейшем различные анализы будут выполняться и по заявкам различных организаций. Это поможет уточнить экологическую обстановку в районе. Жители города и района также могут обратиться с подобной заявкой. Но поскольку выполнение анализов на «спектроскане» — дело довольно дорогостоящее, гражданам лучше предварительно обратиться в Комитет по защите прав потребителей, с которым центр санэпиднадзора действует в тесном сотрудничестве.

С. ШИШКИНА.

.02 сообщает

После двух недель новогодних и рождественских праздников прошедшая неделя была первой будничной неделей этого года. Пожалуй, по крайней мере судя по оперативным сводкам ОВД, народ наш праздновать и веселиться (к сожалению, кто как умеет) устал, и это тут же отразилось на снижении количества регистрируемых сообщений о преступлениях и происшествиях. Так, за прошедшую неделю их было зарегистрировано всего 51 (на предыдущей неделе — 68, а в первую январскую неделю — 70). Практически столько же сланцевчан на прошлой неделе решили нарушить антиалкогольное законодательство — 90 (неделей ранее — 89), но сделали это «круче» — услуги медвытрезвителя понадобились 70 (на предыдущей неделе — 52). Не иначе где-то выдали зарплату...

В перечне преступлений, зафиксированных в сводках отдела внутренних дел, по-прежнему «лидируют» кражи. Большой частью крадут продукты питания, домашних животных (которых, при

КОРОТКО О ФАКТАХ

краже куртки и пулlovera из комнаты Р.

• 17 января пенсионер С. обнаружил, что неустановленное лицо, разбив стекло в кладовке дома, расположенного на улице 1 Мая, совершило кражу мяса и соленого сала, причинив хозяину ущерб (по его собственной оценке) в 390 тысяч рублей.

• В ночь на 18 января неизвестные проникли в ферму Березняк АО «Сланцевское», зарезали поросенка весом в 120 килограммов и... то ли кто-то помешал, то ли сил не хватило, туша поросенка осталась на ферме.

• Другие любители «живности» той же ночью, сломав навесной и два врезных замка, «посетили» сарай, расположенный во дворе дома в поселке РТС, и украли двух гусей.

(Начало на 1-й стр.)

— Рена Васильевна, кто занимается лучше — первокурсники или будущие выпускники? Расти ли с возрастом и ответственное отношение к учебе?

— На мой взгляд, это именно так — старшие занимаются более ответственным и успехи налицо. Это можно увидеть и на примере группы 37—38, о которой я упоминала. На первом курсе здесь было только 8 «хорошистов», а не успевающих тroe. Итоги второго года обучения уже совсем иные: 2 отличника и 11 «хорошистов», не успевающих нет. А результаты первого полугодия текущего учебного года, как я уже говорила, еще лучше. Девушки стремятся хорошо закончить училище, стать квалифицированными специалистами — тогда и трудоустройство будет проще.

И на примере других групп можно увидеть ту же тенденцию: чем старше становятся ребята, тем выше ответственность, стремление получать крепкие знания. На втором курсе в группе 33—34 было всего два «хорошиста» и один отличник, а нынче, когда они стали третьекурсниками, уже 9 человек закончили первое полугодие на «4» и «5», а 8 человек имеют только одну тройку.

— Что, на Ваш взгляд, стимулирует интерес ребят к учебе?

— Во многом это, конечно, зависит от преподавателей и мастеров производственного обучения. Коллектив педагогов в училище хороший, стабильный, здесь работают квалифицированные специалисты. К примеру, опыт преподавателя специальности в группе строителей и основ информатики Татьяны Трофимовны Дмитриевой и преподавателя специальности сварщиков и электросварщиков Веры Петровны Романовой изучают в научно-методическом центре в Санкт-Петербурге, их работу высоко оценивают.

Прекрасно работают физик Лидия Ивановна Момонт, математик Стасия Михайловна Юхова, историк Галина Николаевна Герасимова, преподаватель специальности швей Ирина Николаевна Воскобойникова, преподаватель физкультуры Владимир Николаевич Чванов и другие педагоги. Они и требовательные, и справедливые, стремятся искать новые формы проведения уроков, совершенствуют контроль за качеством знаний учащихся. Ведь что более всего не любят ученики?

Конечно, вопрос — ответы у доски, письменных контрольных. Но если вместо обычного вызова к доске на уроке используют проблемные ситуации, игровой момент, если отвечаешь ассистенту учителя (ассистентами становятся лучшие ученики), то это вносит живинку в такой прозаический момент, как опрос, и вызывает интерес к уроку. Практикуют педагоги и проведение интегрированных уроков. Например, историк и физик провели урок «Ученые-физики блокадному Ленинграду», другой урок физик и литература

ЗДЕСЬ ДАЮТ КРЕПКИЕ ЗНАНИЯ

В училище провели в виде викторины: в стихах ребята искали физические явления. Примеры творческого поиска педагогов можно продолжить, а итог один — каждый стремится повысить интерес учащихся к получению знаний. А успехи ребят стараемся поддерживать, поощрять: это и досрочные награды, и бесплатный проход на училищные дискотеки, и чествование на линейках.

Педагоги стремятся, чтобы ребята успешно осваивали и общеобразовательные предметы, и специальности: выходили из стен училища грамотными людьми и хорошими специалистами.

С этой целью мы расширяем диапазон профессий: подземный электросварщик получает также специальность автослесаря, электросварщика, у которых профессия сварщика вторична, этот разряд уже пойдет в диплом. А у монтажников-сварщиков есть еще время и возможность совершенствовать свою квалификацию, повышать разряд.

Вот такими заботами живут сегодня в городском училище № 15. Пусть больше будет успехов у его учащихся, пусть станут они хорошими специалистами. Пусть полученные знания будут востребованы на рынке труда.

Т. КРЫЛОВА.

ИЩЕМ РОДСТВЕННИКОВ ВОИНОВ, ПОГИБШИХ В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ

В связи с изданием второго тома областной Книги Памяти воинов, погибших или пропавших без вести в 1941 году, члены фамилии с буквами «А» по «В», просим их родственников в срок до 5 февраля 1995 года обратиться в горвоенкомат, кабинет № 22, с подтверждающими документами.

СПИСОК ВОИНОВ, ЧИХ РОДСТВЕННИКОВ ЖДУТ В ГОРВОЕНКОМАТЕ:

№	Фамилия, имя, отчество	год рождения
1.	АВЕРЬЯНОВ Василий Дмитриевич	1899
2.	АКИМОВ Валентин Константинович	1921
3.	АЛЕКСАНДРОВ Александр Иванович	1921
4.	АЛЕКСАНДРОВ Георгий Александрович	1900
5.	АЛЕКСЕЕВ Василий Евгеньевич	1913
6.	АЛЕКСЕЕВ Александр Осипович	1912
7.	АЛЕКСЕЕВ Егор Афанасьевич	1907
8.	АЛЕКСЕЕВ Никита Алексеевич	1900
9.	АЛЕКСЕЕНКО Павел Семенович	1907
10.	АНДРЕЕВ Александр Андреевич	1905
11.	АНДРЕЕВ Николай Васильевич	1907
12.	АНДРЕЕВ Павел Андреевич	1896
13.	АНДРЕЕВ Фей Васильевич	1918
14.	АНТОНЕНКО Александр Яковлевич	1918
15.	АНТОНОВ Анатолий Андреевич	1918
16.	АНТОНОВА Мария	1920
17.	АНУФРИЕВ Павел Иванович	1913
18.	АНФИМОВ Николай Александрович	1917
19.	АФАНАСЬЕВ Константин Иванович	1902
20.	БАКУРИН Хамид Алилович	1916
21.	БАЛЯСНИКОВ Василий Васильевич	1908
22.	БАРАНКИН Федор Васильевич	1905
23.	БАРАНОВ Александр Леонтьевич	1915
24.	БАРАНОВ Александр Федорович	1897
25.	БАРАНОВ Василий Леонтьевич	1916
26.	БАРАНОВ Владимир Федорович	1918
27.	БАРАНОВ Павел Васильевич	1908
28.	БАСКАКОВ Василий Митрофанович	1918
29.	БАХТИАРОВ Василий Леонтьевич	1908
30.	БЕЛОУСОВ Иван Иванович	1918
31.	БЕЛОУСОВ Иван Федорович	1918
32.	БЕЛИКОВ Иван Карпович	1918
33.	БЛИНОВ Василий Алексеевич	1918
34.	БОБКИН Николай Терентьевич	1918
35.	БОГАЧКОВ Константин Павлович	1910
36.	БОГДАНОВ Антон Ефимович	1918
37.	БОГДАНОВ Иван Николаевич	1905
38.	БОГДАНОВ Иосиф Григорьевич	1909
39.	БОГДАНОВ Федор Иванович	1914
40.	БОЙКОВ Василий Васильевич	1905
41.	БОНДЫРЕВ Петр Иванович	1911
42.	БОРИСОВ Николай Александрович	1914
43.	БОРОВКОВ Илья Спиридонович	1905
44.	БОЧАНОВ Василий Иванович	1905
45.	БЫСТРОВ Михаил Михайлович	1905
46.	БЫЧКОВ Петр Кузьминич	1914
47.	ВАСИЛЬЕВ	1906
48.	ВАСИЛЬЕВ Александр Васильевич	1920
49.	ВАСИЛЬЕВ Александр Дмитриевич	1915
50.	ВАСИЛЬЕВ Виктор Петрович	1908
51.	ВАСИЛЬЕВ Иван Александрович	1895
52.	ВАСИЛЬЕВ Иван Васильевич	1914
53.	ВАСИЛЬЕВ Иван Макеевич	1907
54.	ВАСИЛЬЕВ Михаил Антипович	1922
55.	ВАСИЛЬЕВ Николай Васильевич	1905
56.	ВАСИЛЬЕВ Павел Степанович	1905
57.	ВАСИЛЬЕВ Яков Васильевич	1919
58.	ВАСИЛЬЕВА Мария Антоновна	1912
59.	ВИНОГРАДОВ Александр Алексеевич	1914
60.	ВИНОГРАДОВ Иван Иванович	1912
61.	ВЛАДИМИРОВ Василий Владимирович	1912
62.	ВОРОБЬЕВ Михаил Дмитриевич	1909
63.	ВОРОНЦОВ Николай Александрович	1907
64.	ВУКОЛОВ Иван Вуколович	1907

лога дома и кричат: «Долой Клинтон!». Это считается свободой в капиталистических странах. А что это дает трудовому народу? Число безработных не снижается, и найти работу становится все труднее. Так что свобода никому не приносит пользы.

У нас была Конституция. Основной закон советского государства предусматривал право на труд, бесплатное образование, медицинское обслуживание, льготы на жилищно-бытовые услуги, помощь малообеспеченным. Год от года мы жили все лучше и лучше. Наша одежда ни в какое сравнение не идет с иностранной. Она добротная и не на один год ее хватало. Правда, всегда было лучше в мире, потому что делалось с русской душой. Все шло своим чередом к улучшению, несмотря на недоработки, несогласия на громадные затраты, понесенные страной на помощь Армении по восстановлению пяти разру-

шенных землетрясением городов, на ликвидацию последствий от аварии на Чернобыльской АЭС. Мы верили, что несмотря на большие затраты, страна крепла, и ее авторитет, как сверхдержавы, был непоколебим.

Вера в социализм укреплялась, наметился принцип решения лозунга «Он как-то по способностям, как-то по труду». Выполняя это правило, было введено положение оплаты труда по квалификации трудиного участия в бригадах. Развернулось соревнование за коммунистический труд. Многие, в том числе и я, получили звание ударника коммунистического труда. Это обязывало нас трудиться с высокой производительностью.

Неизвестно, кому конкретно в руководстве страной такой порядок не понравился. Кому-то захотелось вернуть страну в феодализм. Другим с пеной у рта захотелось кричать, что нам нужен капитализм. Этот спор закончился развалом Союза

центов. Неужели руководство страны не видят это, почему же не старается защищать Россию от разграбления? Указ о свободной торговле открыл широкую дорогу спекуляции и бесконтрольности, лишил государственную казну многих миллиардов рублей, столь необходимых для выполнения намеченных государственных программ. Все воочию убедились, что индивидуальные сельскохозяйственные фермы не кормят страну. Трудно вести хозяйство, когда ни у добрея, ни технику приобрести невозможно. В результате этого быстро решаются жизненно важные вопросы для пациентов.

Можно долго рассказывать об этом добром и уважающем человеке, враче с большой буквы. Не мешало бы, чтобы наши местные власти обратили внимание на проблемы РТМО. Пусть жизнь и здоровье главенствуют над всем. Низкий поклон людям в белых халатах и особенно Н. И. Добрякову.

И. ЗВОНАРЕВ,
ветеран Великой Отечественной войны.

ТАМОЖЕННЫЕ ИСТОРИИ

1994 год ушел в прошлое, но многими своими делами оставил головную боль. Только декабрьский букет таможенных нарушений наводит на мысль, что и в наступившем году особых улучшений в этом плане не предвидится.

В пассажирском вагоне поезда «Санкт-Петербург — Таллинн» были обнаружены 122 килограмма цветного металла, предположительно меди. Возможно, данное задержание само по себе не столь значительно, но соль в другом. А именно: в упаковке контрабандистов использовали медные трубы, имеющие возможность железнодорожного вагона для провоза какого-либо товара. В данном случае металл был скрыт внутри рамы вагона. Следует представить труд таможенного инспектора, который в любую погоду и в любое время суток должен осмотреть все потаенные места не только внутри вагона, но и снаружи. Кстати, информация в разышилении. Весь металл изъят, и теперь он отправлен в таможню назначения (ст. 254 ТК РФ), 19 лет — не вывоз за пределы таможенной территории Российской Федерации ранее ввезенных транспортных средств (ст. 271 ч. 1 ТК РФ).

Контрабанда огнестрельного оружия — одно из тяжелых преступлений нашего времени. Сотрудники пассажирского отделения Кингисеппской таможни в декабре в поезде «Таллинн — Санкт-Петербург» — это постыдные читатели кружка «Друзья библиотеки». При таможенном досмотре предъявлена скромная сумма в долларах США. Остальная сумма, составившая вместе с предъявленной 10 тысяч долларов США, была выявлена в виде пакетов из пластилина и делала из них фигуры для оформления книжной выставки в детском отделе библиотеки.

Предлагается попытка незаконного провоза компакт-дисков явно в коммерческих целях. Компакт-диски, естественно, изъяты. Некий молодой человек, с виду кавказец, провозил фланкеры с неизвестной жидкостью, приобретенной якобы у незнакомых людей на железнодорожном вокзале в Москве. Молодой человек объяснил, что фланкеры с жидкостью вез в Таллин с целью сбыта. Фланкеры изъяты, жидкость отправлена на экспертизу.

Следующее задержание

также характерно для повседневной работы российских таможенников. Это наркотики, марихуана в ко-

личестве более килограмма. «Травка» обнаружена в целлофановых пакетах, скрытых в пустом купе под обивкой. Курьер, сопровождавший наркотик, естественно, отсутствовал, возможно, путешествовал в другом. В другой раз в туалете пассажирского вагона обнаружено серебро, также «бесхозное», но, возможно, транспортируемое для чеканки монет в одну из стран Балтии.

Продолжаются попытки незаконного провоза компакт-дисков явно в коммерческих целях. Компакт-диски, естественно, изъяты. Некий молодой человек, с виду кавказец, провозил фланкеры с неизвестной жидкостью, приобретенной якобы у незнакомых людей на железнодорожном вокзале в Москве. Молодой человек объяснил, что фланкеры с жидкостью вез в Таллин с целью сбыта. Фланкеры изъяты, жидкость отправлена на экспертизу.

Контрабанда огнестрельного оружия — одно из тяжелых преступлений нашего времени. Сотрудники пассажирского отделения Кингисеппской таможни в поезде «Таллинн — Санкт-Петербург» — это постыдные читатели кружка «Друзья библиотеки». При таможенном досмотре предъявлена скромная сумма в долларах США. Остальная сумма, составившая вместе с предъявленной 10 тысяч долларов США, была выявлена в виде пакетов из пластилина и делала из них фигуры для оформления книжной выставки в детском отделе библиотеки.

Г. ЧЕПИК,

главный инспектор Кингисеппской таможни.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

В редакцию газеты «Знамя труда» я обращаюсь в первый раз, а заставило это сделать большое горе, постигшее нашу семью. Мой муж получил очень тяжелую травму, и был доставлен «скорой помощью» в приемный покой 3 января 1995 года, после чего его госпитализировали в травматологическое отделение СРТМО. На третий сутки состояние его здоровья резко ухудшилось — необходима была срочная операция. Из дома был вызван врач-травматолог Николай Иванович Добряков. Только благодаря этому его здоровью удалось вернуться к жизни. Д. И. Добряков сделал одну из серьезнейших операций, за которую возьмется не каждый.

● В 1995 году кинематографу исполняется 100 лет

Наш любимый юбиляр

Даже не верится, что человечество еще сто лет назад могло обходиться без кино. Ровно сто лет назад началась запись движущихся объектов с их последующим воспроизведением на экране. Я думаю, нет человека, не любящего кино. Даже, когда не была озвучена лента и приходилось читать сопровождающий текст, и то народ валил на киносеансы. Что говорить о 30-х годах, во времена моего детства, когда «знаменитый великий немой» заговорил. По скольку же раз мы смотрели и не могли насмотреться на «Чапаева», «Трактористов», «Волгу-Болту», «Веселых ребят», «Свинарку и пастуха». Говорят, первыми смотрели фильм «Веселые ребята» члены ЦК Политбюро. И все ждали, что скажет Сталин. А он изрек: «Хорошо! Веселая картина! Я будто

месяц в отпуске побывал. Этую картину полезно показывать всем рабочим и колхозникам...».

Даже такой «сухарь» и то оценил воспитательное значение веселой картины. Кинокомедии и поездки для того, чтобы жизненные ситуации, споры, конфликты были показаны в несколько веселом плане и вызывали смех у зрителей. Много ругали послевоенный «лакированный» фильм «Кубанские казаки», но и он имел большое значение. Он показывал, что можно иметь хорошие урожаи, богатство. А песни из тех фильмов и сейчас живут-здравствуют. И нынче любят слушать песню «Каким ты был» или «Ой, цветет калина», «Три танкиста», «Огней так много золотых». Помнит и любит

старшее поколение таких артистов, как Николай Крючков, Марина Ладынина, Борис Андреев, Петр Алейников и многих других.

Кино 30-х, 40-х, 50-х годов было сильнейшей формой воспитания нравственности молодежи. А какова заслуга кино в документальных лентах хроники? Ей нет цены! Наши фильмы на конкурсе в Женеве получали наилучшие оценки и награды. А мультфильмы! Разве сравнишь наши с заграничными? Ну, красиво сделаны сериалы «Диснея», но идея нет, их можно созерцать и ничему не научить детей.

А возьмите ленту «Свинарка и пастух». Чабан с Кавказа и девушка-северянка не просто молодые влюбленные. Фильм без навязчи-

вых нравоучений говорит об интернациональности, верности, о труде. И все это весело, с песнями, прибаутками. Нынче, когда кинотеатры нам заменил телевизор, я огорчен. На какую программу ни переключишь, всюду то немецкая, то английская речь с синхронным переводом. Где наши замечательные фильмы? У нас же лучшие в мире режиссеры, у нас самые талантливые артисты, у нас самые лучшие поэты-песенники, о композиторах я уж и не говорю. Надоела иностранщина, со всеми телесериалами. Трудно переоценить влияние киноискусства на воспитание эстетического вкуса людей. Но народ надеется и ждет, что в небытие канут поднадоечные рекламы и снова пойдут на экранах наши российские фильмы.

А. ТРОИЦКИЙ,
житель города.

Сундучок на горной вершине

Есть в Гималах несколько склонов, считающихся неприступными. Один из них — южная сторона знаменитой Аннапурны (7219 м). В 1969 году по этому склону пыталась подняться группа французских альпинистов, но отступила. В 1988 году здесь работала американская экспедиция. Она провела на подступах к Аннапурне два месяца, но смогла подняться лишь до высоты 6100 м.

И вот историческое событие — Аннапурна Южная пала! 17 декабря 1994 года в 13 часов по местному времени ее покорила группа российских альпинистов. Событие уникально не только тем, что совершило первопрохождение, но и тем, что случилось в зимнее время, что значительно сложнее. Корреспондент «РВ» был одним из первых, кто пожал руку и поздравил с победой ответственного секретаря Федерации альпинизма России, одного из участников восхождения Владимира ШАТАЕВА.

— Кто входил в состав экспедиции?

— На вершине нас было пятеро: Владимир Башкиров, Николай Черный, Валерий Лобанов, Ахмадулла Минибаев и я. Внизу для страховки оставалась Наталья Тер-Газарян.

— Почему вы выбрали зимнее время?

— Руководитель нашей группы Владимир Башкиров предпочитает только неожженные, исключительно трудные маршруты. Зима, сильные морозы и ветры создают дополнительные для многих непреодолимые трудности. Кстати, осложнения начались с первых минут. Министерство туризма Непала отказалось выдать нам разрешение на восхождение под тем предлогом, что наша группа слишком малочисленна. Тем более накануне нашего прибытия в Гималахи погибла группа немецких альпинистов в составе 11 человек. Пришлось писать объяснение, в котором мы всю ответственность за исход экспедиции брали на себя. А также попросили вертолетчиков в случае необходимости прийти на помощь. Вертолетчики русские, с ними мы легко договорились.

— Что они там делают?

— Работают по контракту с правительством Непала. Перевозят в горах туристов, грузы. Они же участвовали в поисках останков немецких альпинистов. По рассказам летчиков, немецкая группа была сметена снежной лавиной. Почти всех погибших удалось найти и отправить на родину.

— Какая была погода, когда вы штурмовали Аннапурну?

— Температура минус 30, ветер. Штурмовой лагерь находился на высоте 6540 м. Мы покинули его 17 декабря в 6 часов утра. Под ногами — снег и лед. С одной стороны, это удобно, во льду хорошо держатся страховочные крючья. Но идти труднее, чем по скалам. Скользко. Требуется очень качественная обувь, острые «кошки». Пришлось пользоваться страховочными веревками. Однажды порыв ветра сорвал с гребня Николая Черного, он улетел метров на пять, но удержался на веревке. С первой же минуты стали мерзнуть ноги, на ветру стыли руки и лицо. Слава Богу, никто не обморозился.

— Что вы делали на вершине?

— Как всегда, обнимались. Установили вымпелы наших спонсоров, сфотографировались.

— А как фиксируется, что высота взята?

— В Гималах это никак не фиксируется. Есть горы, например, Альпы, где на каждой вершине находится специальный сундучок, в котором хранится печать и тетрадь. Альпинист может поставить печать в своем

маршрутном листе, записать свое имя в тетрадь. На Гималахах такой «сервис» организовать невозможно. Да это и не нужно. Люди поднимаются на вершину не для того, чтобы получить справку, а для самоутверждения. Не было случая, чтобы кто-то сообщил о фактическом восхождении. Кстати, когда мы поднимались на Аннапурну, стояла ясная погода, и Наталья Тер-Газарян, которая дежурила на высоте 3 тысячи метров, следила за нами в бинокль. Она видела, как мы взошли на вершину. В это время рядом с ней находились индийские туристы. Они тоже наблюдали за нами в бинокль. Когда мы спустились вниз и оказались в гостинице, о нашем первопрохождении уже говорило местное радио. Хозяйка гостиницы каждому из нас надела гирлянду из ярких цветов — поздравила с успехом.

— Куда вы собираетесь в следующий раз?

— У Владимира Башкирова есть мечта подняться на Мачапучаре (6993 м). Эта вершина считается священной горой, по законам Непала она неприкосновенна. Альпинистов на нее непускают. Сейчас Башкиров обратился к властям Непала с просьбой сделать для нас исключение. Если переговоры пройдут успешно, нас ждет еще одно уникальное восхождение.

«Российские вести»,
12 января.

СРЕДА, 25 ЯНВАРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро, 8.50, 9.50, 10.50, 15.50, 16.50, 18.50, 23.50, 1.50, 2.50 — Новости, 9.00 — Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 10.00 — Клуб путешественников. 15.00 — Производство: крупный план, 15.20 — Деньги и счастье. 15.30 — Хроника деловой жизни, 15.40 — Агентство «Шанс». 16.00 — Дети — детям. 17.00 — Тинтоник, 17.20 — «Элен и ребята». 17.50 — Мир сегодня, 18.00 — «Мир», 18.40 — Кто есть кто, 18.45, 21.30 — Погода, 19.00 — Час пик, 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — Кинопанорама, 20.40 — Спокойной ночи, мальчики! 21.00 — Время, 21.40 — Монолог, 21.50 — «Три мгновения лета». Фильм 3-й, 22.35, 24.00 — «Чудесный визит». х. ф.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.05 — Звезды говорят. 7.10 — Ритмика, 7.25 — Между прочим, 7.55 — Река времени, 8.25 — Телегазета, 8.30 — Время деловых людей, 9.00 — Эй-би-си, 9.25 — Ключевой момент, 9.35 — На политическом Олимпе, 10.25 — Музыкальный экспромт, 10.35 — «Санта-Барбара», х. ф. 11.25 — Городской дом, 11.40 — Крестянский вопрос, 12.05, 14.20 — Деловая Россия, 15.00 — Теннис, 16.05 — Там-там-новости, 16.20 — Новая линия, 17.05 — Праздник каждый день, 17.15, 18.25 — Телемарафон «Надежда», 17.45 — В этот день, 17.50 — Никто не забыт, 17.55 — Непознанная Вселенная, 19.10 — Господ-товарищи, 19.25 — Своя игра, 20.25 — Подробности, 20.35 — «Санта-Барбара», х. ф. 21.30 — «Домино» М. Боярского, 22.05 — Газетные истории, 23.30 — Автомаг, 23.40 — ЭКС, 23.50 — Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро, 13.00, 15.30, 19.30, 22.30 — Информ-ТВ, 13.10 — Мультфильмы, 13.30, 15.45, 18.50, 20.25 — Музыкальный момент, 13.35 — Информ-ТВ, 14.00 — Скорая помощь, 14.30 — «Мануэла», х. ф. 15.15 — Мультфильм, 15.50 — «Печальный рай», х. ф. 17.05 — Мультфильм, 17.25 — Волшебная линия, 17.40 — «Владимир Высоцкий — киноактер», д. ф. 18.55 — Исторический альманах, 19.50 — Спорт, спорт, спорт, 20.10 — Большой фестиваль, 20.30 — «Мануэла», х. ф. 21.15 — «Мусоргский», Вперед к новым берегам!, т. ф. 21.35 — Блеф-клуб, 22.10 — Телемагазин, 22.20 — Телеслужба безопасности, 22.45 — Спортивные новости, 23.00 — Ваш стиль, 23.10 — «Блокада», х. ф.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Солтыс Л. И., Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Заказ 141. Тираж 5051. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

ПРИЯТНО ПРОВЕЛИ ВЕЧЕР

В зале игровых автоматов 18 января прошел необычный праздник «В ночь под Рождество». К нему готовились очень тщательно, подбирали соответствующую литературу по обрядам, гаданиям. Ведущая объектами досуговых работ Л. Т. Бондарева расписала каждый день Рождества до самых тонкостей. Вот, наверное, поэтому подросткам было интересно на этом вечере. Молодежь гадала, участвовала в играх, веселилась и благодарила работников городского парка культуры и отдыха за приятно проведенные часы отдыха.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Где разместить герань?

Специалисты по цветочно-му делу уверяют, что герань — незаменимое растение для дома. Обыкновенная, она успокаивает нервную систему, поэтому ее можно ставить в спальню. Причем сажать можно и розовую, и красную, и белую в одну цветочную вазу. А вот для душевой герань лечилась, если заболит ухо.

СТОЛ НАХОДОК

Найдены ключи от автомашины в районе овощехранилища садоводства «Дружба». Обращаться по адресу: ул. Жуковского, д. 7, кв. 24.

Меняется двухкомнатная квартира в Сланцах, ул. Кирова, 3-й этаж кирпичного дома на жилплощадь в С.-Петербурге. За хороший вариант возможна доплата. Тел. (812) 158-46-62, Володя. 2-1

Меняется двухкомнатная квартира с телефоном на однокомнатную и комнату. Телефон 42-939.

Продаю ВАЗ-21013 1987 года выпуска, двигатель 1500 куб. см, недорого. Телефон 23-564 с 18 до 22 часов.

Срочно продаются сруб из бруса 6х6, подведен под крышу, дачный домик 5х4, скотный дворик 4х8 в деревне Заяцково Новосельского с/с. Обращаться: ул. Ленина, д. 14, кв. 54.

Продается дом по ул. Гавриловская. Обращаться: ул. Набережная, д. 26, автобус маршрута № 2, остановка «Загородная» (после 17 часов). 2-2

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлении, ответственность несет рекламодатели.